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          ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ 2022-2025

    Για  άλλη  μια  φορά  έκλεισε  η  δύσκολη  θητεία  ενός  Δ.Σ.  το  οποίο
ανασυγκροτήθηκε 3 φορές σ’ αυτή τη θητεία, λόγω συνταξιοδοτήσεων αλλά
και  της  τραγικής  απώλειας  του  τ.  Προέδρου  μας  και  Αντιπροέδρου  της
Ομοσπονδίας  μας  Σάββα  Παρασκευόπουλου  τον  Δεκέμβριο  του  2024.
Βρισκόμαστε  πλέον  μπροστά  σε  εκλογές  για  την  ανάδειξη  νέου  Δ.Σ.  που
ευχόμαστε και ελπίζουμε να είναι ενωμένο, δυνατό, ανανεωμένο με νέο αίμα
που θα προωθήσει τα αιτήματα των γιατρών της ΠΦΥ, την ενδυνάμωση του
Δημόσιου συστήματος υγείας, θα εργαστεί με ζήλο και αγωνιστικό πνεύμα για
τη βελτίωση των εργασιακών και μισθολογικών συνθηκών του προσωπικού
με γνώμονα τη δεοντολογία και την ενότητα του κλάδου. 

    Τα χρόνια που πέρασαν ήταν δύσκολα και δυστυχώς δεν προβλέπονται
ούτε  και  αυτά που θα ακολουθήσουν να  είναι  εύκολα.  Χρειάζεται  συνεχής
αγώνας,  ενότητα και  αλληλεγγύη για να μπορέσουμε να αποκαταστήσουμε
την αξιοπρέπεια των γιατρών σ’ αυτήν τη χώρα.

    Έτσι καταφέραμε τα προηγούμενα χρόνια να κερδίσουμε την αναγνώριση
των χρόνων προϋπηρεσίας μας, τη μείωση των απαιτούμενων χρόνων για
την βαθμολογική και μισθολογική εξέλιξή μας. Κερδίσαμε την επαναφορά των
μισθών  στα  επίπεδα  προ  μνημονίων  στα  ανώτατα  δικαστήρια  της  χώρας
όπου  προσφύγαμε  από  την  πρώτη  στιγμή  και  παρά  την  άρνηση  της
κυβέρνησης να εφαρμόσει  τις  δικαστικές  αποφάσεις  με  τερτίπια  (καταβολή
αύξησης 60!!! ευρώ), πάρα πολλοί συνάδελφοι κέρδισαν και αποζημιώθηκαν
γι’  αυτές  τις  διαφορές  με  δικαστικές  αποφάσεις.  Δυστυχώς  τα  τελευταία
χρόνια,  έχοντας  απέναντί  μας  μια  εχθρική  κυβέρνηση  προς  το  δημόσιο,
δωρεάν σύστημα υγείας, είμαστε αναγκασμένοι με τη συνεχή παρουσία μας
να παλεύουμε στα δικαστήρια ακόμα και για τα αυτονόητα. 



    Έτσι σαν έναν δημόσιο απολογισμό και επειδή θέλουμε να είμαστε στις
αναμνήσεις των συναδέλφων θα αποδείξουμε ότι ήμασταν στη ζωή τους όλα
τα χρόνια μέχρι σήμερα. 

   Τα τρία τελευταία χρόνια  υπήρξαν αμέτρητες συνεδριάσεις του Δ.Σ. του
Συλλόγου  μας,  όπως  και  συμμετοχή  μας  στις  συνεδριάσεις  του  Δ.Σ.  και
Συνέδρια  της  ΠΟΣΕΥΠ-ΠΦΥ.  Αμέτρητες  οι  συναντήσεις  με  νομικούς,  με
υπηρεσιακούς παράγοντες, με τους Διοικητές και Υποδιοικητές των ΥΠΕ,  τον
Α’  Υποδιοικητή  και  στελέχη  του  ΕΦΚΑ.  Συναντηθήκαμε  με  πολιτικούς
αρχηγούς και  βουλευτές των κομμάτων και προκαλέσαμε επερωτήσεις  στη
Βουλή.  Αμέτρητες  και  οι  παρουσίες  μας  στις  δικαστικές  αίθουσες  για  να
καταθέσουμε υπέρ των δίκαιων αιτημάτων των γιατρών. 

    Η πρώτη ενέργεια,  3 μήνες μετά την εκλογές οργανώσαμε,  με μεγάλη
επιτυχία, με τη συμμετοχή των τομεαρχών υγείας των πολιτικών κομμάτων, η
ΝΔ δεν προσήλθε, την διαδικτυακή συζήτηση  «Η Πρωτοβάθμια Υγεία στην
κλίνη του Προκρούστη. Αλήθειες και ψέματα».  Και αμέσως μετά εξώδικο στην
4η ΥΠΕ για την μη καταβολή της αποζημίωσης συνταξιοδότησης.

     Ας ξεκινήσουμε λοιπόν από τις συναντήσεις με τον προηγούμενο αλλά και
τον νυν Υπουργό Υγείας, τα άπειρα υπομνήματα και εξώδικα, τις επερωτήσεις
που κατατέθηκαν και στις οποίες απάντησαν οι Υπουργοί και αφορούσαν την
υποστελέχωση  των  ΚΥ,  τη  μονιμοποίηση  των  επικουρικών  και  την
βαθμολογική και μισθολογική τους εξέλιξη, τις αξιολογήσεις, την αμφισβήτηση
της εργασιακής σχέσης των γιατρών του π. ΙΚΑ-ΕΟΠΥΥ και τη μη καταβολή
της αποζημίωσης συνταξιοδότησης. 

   Για  την  στελέχωση  των  ΚΥ  η  μέχρι  τώρα  «σταγονοειδής  προκήρυξη
θέσεων», ουδόλως σημαίνει έστω μια μικρή βελτίωση της κατάστασης. 

   Η μονιμοποίηση των επικουρικών δυστυχώς προσκρούει στην ξεκάθαρη
άποψη της κυβέρνησης για την άρση της μονιμοποίησης στο δημόσιο, η δε
μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξή τους μεταφράστηκε στο «τους δίνουμε
τη δυνατότητα να κερδίσουν περισσότερα ανοίγοντας ιδιωτικά ιατρεία». 

   Για  την  εργασιακή  σχέση  των  γιατρών  του  τ.  ΙΚΑ-ΕΟΠΥΥ,  που
μεταφέρθηκαν  στις  ΔΥΠΕ,  δυστυχώς,  παρά  την  ξεκάθαρη  άποψη  των
Υπουργών (Πλεύρης: έγγραφο που προτρέπει τις ΔΥΠΕ να εφαρμόσουν την
απόφαση του Αρ. Πάγου, Γεωργιάδης: Σεπτέμβριος του2025: «Εγώ ξέρω ότι
είσαστε  Ιδιωτικού  Δικαίου  Αορίστου  Χρόνου»),  των  νομικών  (καθηγητές
Εργατικού και Διοικητικού Δικαίου), του ΕΦΚΑ, του νομικού συμβούλου της
4ης ΥΠΕ,  της  Ολομέλειας  του  Αρ.  Πάγου  (4  αποφάσεις)  κατάφεραν  τον
Φεβρουάριο του 2025 να «αποκτήσουν» απόφαση του Αρ. Πάγου ότι είμαστε
Δημοσίου Δικαίου (στην σύνθεση του Δικαστηρίου συμμετείχε η πλειοψηφία
των  ίδιων  δικαστών  οι  οποίοι  το  2024  αποφάνθηκαν  ότι  είμαστε  ΙΔΑΧ).
Συνέπεια αυτού είναι η απώλεια της αποζημίωσης συνταξιοδότησης (15.000)



αλλά και η μη ένταξη των περισσότερων συναδέλφων στο εφάπαξ των Δ.Υ.
Βλέπετε  ο  δημοσιονομικός  χώρος  είναι  ευρύτατος  για  κάποιους  αλλά
στενότατος  για  τους  εργαζόμενους.  Χρειάζεται  πολύ  αγώνα  ακόμα  για  να
ξεκαθαρίσει  αυτό  που  δημιούργησαν  το  2014  και  παρά  τη  συγνώμη  που
ζήτησε  ο  τότε  και  νυν  υπουργός  υγείας  από  τους  γιατρούς  του  π.  ΙΚΑ-
ΕΟΠΥΥ, 2 φορές από το βήμα της Βουλής, δεν φαίνεται στις προθέσεις του
να  άρει,  έστω  κατ’  ελάχιστον,  την  αδικία  που  τότε  επέβαλε,  όπως
διαπιστώσαμε και στην τελευταία συνάντηση (Οκτώβριος του 2025). Φυσικά ο
αγώνας θα συνεχιστεί  με προσπάθειες για επίλυση με νομοθετική ρύθμιση
αλλά παράλληλα θα συνεχιστεί ο δικαστικός αγώνας σε Ανώτατα Δικαστήρια. 
     Η αντίδραση μας ήταν άμεση με τη διοργάνωση συνέντευξης τύπου για τη
δημοσιοποίηση του προβλήματος που δημιουργούσε αυτή η απόφαση και την
ανάδειξη  της  αντισυνταγματικότητας  της  απόφασης  του  Αρ.  Πάγου  που
μετέτρεπε τις συμβάσεις μας μετά από τουλάχιστον 20 και πλέον χρόνια. Η
συνέντευξη  δόθηκε  στα  γραφεία  του  ΙΣΘ  με  τη  συμμετοχή  πολλών
δημοσιογράφων και αναμεταδόθηκε με εκτενή ρεπορτάζ από όλα τα ΜΜΕ της
χώρας,  τα  site,  προκάλεσε  3  τηλεοπτικές  εκπομπές  και  3  ραδιοφωνικές.
Συνολικά περισσότερες από 50 αναφορές σε πανελλαδικό επίπεδο.

    Καταφέραμε,  μετά  από έντονες  πιέσεις  προς το  υπουργείο  υγείας  να
πάρουμε  τις  παρατάσεις  για  όσους  το  επιθυμούσαν.  Δυστυχώς,  παρά  τις
προσπάθειές μας, ήταν ανένδοτοι να δοθεί παράταση σε συναδέλφους που
υπηρετούσαν με δικαστικές αποφάσεις.

    Σε  σχέση  με  την  καθυστέρηση  καταβολής  των  συντάξεων,  αφού
υπερνικήσαμε  απίστευτες  δυσκολίες,  καθυστερήσεις  καταφέραμε  μετά  από
συναντήσεις και αλληλογραφία με τον ΕΦΚΑ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, αυτή
τη στιγμή, να μειώσουμε τον χρόνο απονομής σύνταξης στο μισό (από τα 2
χρόνια σε έναν χρόνο).  Η μεγάλη έλλειψη προσωπικού εργαζομένων στον
ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης (τμήμα ΤΣΑΥ) είχε οδηγήσει σε τεράστιες αναμονές. Οι
συνάδελφοι  θα  πρέπει  ξεκινήσουν  την  προετοιμασία  του  φακέλου  τους  2
χρόνια  πριν  την  συνταξιοδότησή  τους.  Μπαίνοντας  στην  ιστοσελίδα  μας:
http://www.seypika-thes.gr να  ακολουθούν  τα  βήματα  που  περιγράφονται
στην ανακοίνωση της  15/06/2025 ώστε να είναι έτοιμος, όσο είναι δυνατόν, ο
φάκελός τους. Όσοι επιθυμούν μπορούν να αναζητήσουν ηλεκτρονικά στον
ατομικό  λογαριασμό  ασφάλισης
https://www.efka.gov.gr/el/asphalismenoi/misthotoi και να παρακολουθήσουν
αν υπάρχουν κενά στην ασφάλισή τους ούτως ώστε να ενημερώσουν την
ΥΠΕ για να συμπληρωθούν τα ένσημα που λείπουν. Ενημερώνουμε ότι για
τον  μήνα  Φεβρουάριο  του  2020  μετά  από  εντατικές  προσπάθειες  μηνών
έχουν πλέον καταβληθεί  οι  εισφορές  εργοδότη και  εργαζόμενου  για  όλους
τους  γιατρούς.  Αν υπάρχει  σε  κάποιους  μεμονωμένα  έλλειψη ενσήμων σε
κάποιον μήνα  πρέπει να μας ενημερώνουν. 

http://www.seypika-thes.gr/


    Επίσης να μην ξεχνάμε ότι με πολλούς επίπονους αγώνες και για πολλά
χρόνια, με συναντήσεις και συνεργασίες με φορείς, οργανώσεις και κόμματα
καταφέραμε  ώστε  πριν  μερικούς  μήνες  να  σταματήσουμε  και  να  κλείσει
οριστικά το θέμα της διεκδίκησης του κτιρίου της Π. Αξιού από τους Δικαστές
και τον  Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης και να διατηρήσουμε το Κ.Υ. προς
όφελος των ασθενών.

    Αυτά και άλλα πολλά, μικρά και μεγάλα, έγιναν αυτήν την 3ετία. Κρίναμε
απαραίτητο να κάνουμε αυτήν την δημόσια αναφορά για τους συναδέλφους
που μας τίμησαν με την εμπιστοσύνη τους και στάθηκαν δίπλα μας όλα αυτά
τα χρόνια, αλλά και τους λίγους έστω αμφισβητίες που εθελοτυφλούν και δεν
αναγνωρίζουν τον αγώνα που καταβάλλαμε θεωρώντας ότι όλα κερδίζονται
ως «Μάννα εξ ουρανού». 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Οι αγώνες συνεχίζονται και η δύναμή μας βρίσκεται στη συλλογική δράση.

 Πλαισιώστε το Σύλλογο. Καταθέστε υποψηφιότητες στα ψηφοδέλτια για την
εκλογή νέου ΔΣ επειδή «ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ,  ΟΛΑ ΚΕΡΔΙΖΟΝΤΑΙ»
ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ.

               ΤΟ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ

                                               


